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Dr. Völner Pál az Igazságügyi Minisztérium parlamenti államtitkára, az Emberi Jogi Munkacsoport 

elnöke köszöntötte a résztvevőket. Jelezte, hogy a meghívóban napirendi pontként szerepelt a 

tájékoztatás a Hungary Helps program eredményeiről, ugyanakkor Azbej Tristan államtitkár úr kérte, 

hogy a Munkacsoport halassza el a témát a következő ülésre. 

 

1. napirendi pont: A Magyarországot érintő aktuális emberi jogi kérdések (ENSZ, ET, EBESZ, 

EU) 

 

Dr. Sztáray Péter biztonságpolitikáért felelős államtitkár tájékoztatta a résztvevőket, hogy az ENSZ, 

az ET és az EBESZ aktualitásai tekintetében írásos háttéranyag került kiküldésre a Munkacsoport 

tagjai részére. Az ENSZ Közgyűlés III. Bizottságának ülésszaka október-november hónapokban 

Bogyai Katalin nagykövet asszony elnöklésével lezajlott. Az ülésszak középpontjában a 

gyermekjogok, migráció, vallás- és lelkiismereti szabadság, az oktatáshoz való jog és a 

fogyatékossággal élők jogai álltak, de Magyarország igyekezett a nemzeti kisebbségek jogait is 

előtérbe helyezni. A Fogyatékossággal élő személyek jogairól szóló ENSZ Egyezmény (a 

továbbiakban: CRPD) végrehajtásával kapcsolatos második és harmadik időszakos jelentés védése 

2021-re elhalasztásra került a járványügyi helyzet következtében. A CRPD Bizottság jelezte, hogy a 

veszélyhelyzet ideje alatt bevezetett intézkedéseket is át szeretné tekinteni, ezért ezekkel kiegészítésre 

került a korábban benyújtott nemzeti jelentés. Magyarország harmadik Egyetemes Időszakos 

Felülvizsgálatára (a továbbiakban: UPR) szintén 2021-ben fog sor kerülni, a kijelölt dátum 2021. 

november 3. Sztáray Péter hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a tárcák között szoros 

együttműködés alakuljon ki a felkészülés során. A Nők helyzetével foglalkozó bizottság (CSW) 65. 

ülésszakára 2021. március 15-26. között kerül sor. Az ülésszak két részből áll, egy magas szintű és 

egy szakértői szegmensből. Magyar szempontból fontos, hogy bemutatásra kerüljön, hogy a nők 

helyzetével a magyar jogrendszer hogyan foglalkozik, mivel számos félreértés volt ezen a területen. 

Az Európai Unióban a 2020-2024-re vonatkozó demokrácia akciótervet és a globális emberi jogi 

szankciós rezsimet sikerült elfogadni, amivel a tagállamok hatékony eszközöket kaptak a közös kül- és 

biztonságpolitika érvényesítése érdekében. Az Európa Tanács aktualitásai tekintetében Sztáray Péter 

jelezte, hogy Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 2020. szeptember 22-én tett látogatást 

Strasbourgban, amikor találkozott az ET főtitkárával, az Emberi Jogok Európai Bíróságának elnökével 

és az ET emberi jogi főbiztosával. Ez a látogatás volt az első lépés a 2021 májusa és novembere 

közötti magyar ET elnökségre történő felkészülésben. A Nemzeti Kisebbségek Jogairól Szóló 

Egyezmény Tanácsadó Bizottsága elfogadta a magyarországi végrehajtásról készült ötödik körös 

véleményét, majd ezt az ezzel kapcsolatos kormányzati észrevételekkel együtt az ET 2020. október 

12-én hozta nyilvánosságra. Ezen kívül leadásra került a Nyelvi Charta félidős gyorsjelentése is. 

Magyarország az ET Miniszteri Bizottságának alelnöki feladatkörét átvette, és 2021. május közepéig 

alelnöki beosztásban vesz részt az Emberi Jogok Európai Bíróságának ítéletei végrehajtását ellenőrző 

bizottság munkájában. A Miniszteri Bizottság 2020. október 7-ei ülésén az ET főtitkára tájékoztatott 

arról, hogy különleges képviselői pozíciót hoznak létre az antiszemitizmus, a muzulmán ellenesség és 

a gyűlölet-bűncselekmények tekintetében. A mandátum magyar kezdeményezésre kiegészítésre került 
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az egyéb vallási intoleranciával szembeni vizsgálatok lefolytatásával. A magyar kisebbségek 

helyzetével kapcsolatban több negatív fejlemény is történt az elmúlt időszakban, különös tekintettel a 

kárpátaljai magyarok helyzetére, amelyek tekintetében a KKM több nemzetközi fórumon jelezte az 

ezzel kapcsolatos magyar aggályokat.   

 

Dr. Sztáray Péter bemutatta Szűcs Margitot, aki várhatóan 2021 márciusától látja el a genfi állandó 

képviselő feladatait. Javasolta, hogy a jövőben videokonferencia útján a Genfi Képviselet is kerüljön 

meghívásra az Emberi Jogi Munkacsoport üléseire. 

 

Dr. Völner Pál tájékoztatta a résztvevőket, hogy dr. Bóka János államtitkár úr nem tudott jelen lenni 

az ülésen, ugyanakkor az EU-val kapcsolatos információkat írásban megkapták a Munkacsoport tagjai, 

ehhez kiegészítést nem tesz. 

 

2. napirendi pont: Beszámoló az ET/MB-elnökség előkészítésének és végrehajtásának helyzetéről 

 

Dr. Sztáray Péter megköszönte a tárcáknak a hozzájárulást az elnökségre történő felkészüléshez. A 

beérkezett anyagok alapján a KKM előkészít egy csomagot. A felkészülés a Kormány által elfogadott 

prioritásoknak megfelelően halad, a részletek írásban megküldésre kerültek a Munkacsoport tagjainak.  

 

Dr. Völner Pál tájékoztatta a résztvevőket, hogy az elnökségi program keretében kiadásra kerül az 

Emberi Jogi Kézikönyv frissített változata. Az Emberi Jogi Munkacsoport ezzel szeretne hozzájárulni 

az elnökségi program sikeréhez. 

 

3. napirendi pont: A tematikus munkacsoportok elnökeinek beszámolója 

 

Fülöp Attila szociális ügyekért felelős államtitkár jelezte, hogy a Fogyatékossággal Élők Jogaiért és a 

Hajléktalanügyért Felelős Tematikus Munkacsoportok működésével kapcsolatos összefoglalót a 

Munkacsoport tagjai megkapták, ezért inkább a két területet érintő aktualitásokra tér ki a napirendi 

pont keretében. A fogyatékossággal élők jogai tekintetében hangsúlyozta, hogy az elmúlt időszakban 

hozott intézkedések célja, hogy a Magyarországon élő 500.000-600.000 fogyatékossággal élő 

állampolgár önálló életvitelhez kapcsolódó lehetőségeit a Kormány elő tudja mozdítani. Kiemelte 

továbbá, hogy 2020 áprilisában hozott nyilvánosságra a magyarországi fogyatékosságügyi helyzetről 

egy jelentést a CRPD Bizottság, különös tekintettel az intézményekben élő fogyatékos személyek 

helyzetére. Magyarországon 13.000 fogyatékos személy él 50 főnél nagyobb intézményben. Az EMMI 

megkezdte azt a folyamot, hogy a nagylétszámú bentlakásos intézmények helyett 6-12 fős lakásokban, 

támogatott lakhatás keretében kerüljenek elhelyezésre a fogyatékossággal élő személyek. Több mint 

2000 fő esetében történt meg ilyen fejlesztés, ezzel szemben a CRPD olyan megállapítást tett, amiben 

a magyarországi folyamatokat teljes mértékben kritizálja. Az EMMI ezt az álláspontot nem tudja 

elfogadni. 

 
Hangfelvétel alapján készítette: Szabó-Princz Viktória csoportvezető, Emberi Jogi Munkacsoport Titkársága 

Látta: Környi László Éva kabinetfőnök, Parlamenti Államtitkárság, IM 

Jóváhagyta: Dr. Völner Pál parlamenti államtitkár, IM, az Emberi Jogi Munkacsoport elnöke 


